



PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by Slovene National Benefit Society

Narodna in Zdravstveno druzbo (Ivan Chicago) in Kanado \$1.00 na leto...

Subscription rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$1.00 per year...

Advertising rates on agreement.—Manuscripts of communications and unsolicited articles will not be returned...

Našev na vsa, kar ima stik s listom:

PROSVETA

2857-59 So. Lawndale Ave., Chicago 23, Illinois

Glasovi iz naših naselbin

Zgodba pod orehovimi drevesi

Fontana, Calif. — Nekateri gospodinjice so si nabrale že precej orehov tam nekje za deveto goro...

Delavske politično akcijo CIO, ki je pomagala poraziti zakon...

naj pobrišem, zaeno pa pristavil, da dela njegov mož samo pet dni v tednu...

toliko odpustkov, da ne bom vedel kam z njimi.

Ob tem premišljevanju pa so moje pozornost obrnile k sebi mravlje, ki so kar naenkrat prišle bežati v svoje mravljišče...

Pri vsem tem pa je bilo najbolj zanimivo, da je imela na glavi krono, domneval sem, da ne more biti nič drugega kot kakšna zakletka kraljčina...

Pojdi k vragu, sem si mislil. Prav je storil, kdor te je zaklel, mravelj ti pa ne bo nikdar zmanjkalo...

Anton Kebe.

Vsakega nekaj

Detroit, Mich. — Detroitška mestna zbornica si jako glavo bel, kje bi dobila več denarja za mestno blagajno...

V Michiganu imamo kupni davek, ki znaša 3c na vsak dolar, sedaj pa nam nameravajo naložiti še izreden davek...

V Detroitu delujemo že nad 25 let za zgraditev novega narodnega doma. Po nekaj letih so se nam pridružil naše ženske...

bra v SND na John R. Udeležba je bila nepričakovano velika, tako da je bila dvorana dvakrat premajhna in so morale gostom dvakrat servirati...

Običajno na takih obletnicah nastopijo govorniki in tako je imela v načrtu govor sestra Ana Travnik, predsednica tega odseka...

Presednica je apelirala na goste za mir in poslušaj, a bilo je vse zaman, mnogi gostje se niso zmenili za njene besede...

Gostje bi morali biti vsaj toliko tolerantni, da bi poslušali poročilo, zakaj je bil prirejen ta banket.

Zgodovina dela teh marljivih žensk je lepa in pomembna, tako da smo v resnici lahko vsi ponosni na te pridne čebelice...

Sedaj pa še nekaj. Članice ženskega odseka SND potrebujejo pomoči. Čas prihaja, ko se bodo morale pridružit ženske...

Kar se pa tiče prosperitete v naši avtomobilski prestonici, pa vse kaže, da se z vsakim dnevom bolj krha. Na dnevnem redu so odslovitve delavcev...

Mogoče ne bo dolgo, ko bomo tudi v Ameriki potrebovali Marshallov načrt. Seve, če nam bi denar povrnil Angleži, Kitajci, Italijani, Francozi, Turki in Grki...

Na Kitajskem se podira korrumpiran Kajškov režim in vse kaže, da je bil vse tisti denar, ki ga je Amerika dala nacionalistični vladi...

Tudi v Grčiji ni vse v redu. Napovedali smo, da bo v nekaj tednih po gerilih, a vse kaže, da jih je danes več kot pred letom dni...

V Jugoslaviji in vzhodnih evropskih državah tudi ni vse tako kot bi radi videli, da bi bilo. Spor med Kominformo in Jugoslavijo ne more drugemu Banket se je vršil 27. novembru...

koristiti kot reakciji. Urednik Prosvete Garden in urednik Proletarca Zaitz sta se napisala nekaj člankov o tem sporu...

Potrebno bi bilo, da bi vse zmožne osebe pritiskale na prizadete, da poravnajo ta spor, kajti danes je med njimi bolj potrebna kooperacija in solidarnost kot kdaj prej.

Zapadne države se zelo veselijo tega spora in že mislijo, da ni več daleč čas, ko bodo diktirale tak mir kot si ga one žele.

Upam in želim, da jugoslovanski narod ostane združen in da še nadalje odbija napade onih, kateri ga hočejo uničiti. Uspeli so v borbi proti nacifazizmu in uspeli bodo tudi sedaj, ako bodo združeni in pridno obnavljali svojo domovino.

Anton Jurca.

Glede pošiljanja moke v staro domovino

White Valley, Pa. — Nekoliko o pošiljanju paketov in staro domovino. Moja žena ima sestro v Gorenji vasi nad Škofjo Loko...

Lansko leto pa sem prejel pismo, v katerem pravi; če ji bosta njena sestra in brat kaj pomagala; jo bo imela še naprej v oskrbi...

Lansko leto sem pisal njemu bratu John Demšarju v Presto, Pa., in on mi je dal \$20 za sestru z naročilom, naj ji jaz pošljem...

Dne 20. julija sem poslal \$13.75 za 100 funtov moke Fabris Co. v New York, katera oglašata tudi v slovenskih časopisih. Sedaj pa sem prejel pismo od Antonije Kacin...

Mogoče ne bo dolgo, ko bomo tudi v Ameriki potrebovali Marshallov načrt. Seve, če nam bi denar povrnil Angleži, Kitajci, Italijani, Francozi, Turki in Grki...

Torej je morala plačati od Reke do Gorenje vasi 280 dinarjev. Kaj je temu vzrok, ne vem. Prav tako mi ni znano, koliko stane prevoz od Reke do Gorenje vasi...

V Glas Narodu sem čital dopis iz Poljske doline, ki ga je pisal John Batič. On pravi, da ne plača ničesar od moke, ki jo prejme iz Amerike.

Jurij Previc.

Zarja v televiziji W. E. W. S.

Cleveland.—Kot je že bilo poročano, bo v četrtek 9. decembra med 9 in 9.30 zvečer, na televizijski postaji WEWS oddaja slovenski program. Protvzvajanih bo med drugim tudi nekaj slovenskih plesov, pevski zbor Zarja pa predstavi našo mišično slovensko pesem. Zarji je določeno 15 minut.

To bo nekaj povsem novega za pevski in igralski svet, kot tudi za splošno javnost. Leo Poljsak.

V album A. D.

Kot zaboden bil je vrgla Ameriška Domovina na naša nedavna članka, v katerih smo pokazali, kako piše "zgodovino" o dogodkih zadnjih let v starem kraju in kako je apelirala na "ameriške Slovence"...

In sicer je A. D. "huda" na nas, ker še vedno "držimo s Titom". Za boga vendar: s kom pa naj držimo, ako moramo že z nekom držati? Mar s tisto bando asortiranih zajedelcev in ljudskih pijavk...

Pri A. D. drže z vsemi zgoraj navedenimi elementi in "demokrati", pri nas pa ne. Zato je tudi ogenj v strehi. Zato se morajo pri A. D. tudi tako potvarjati in postavljati dejstva na glavo...

V svoji od hudega kisa afektirani polemiki je šla A. D. v svoji "resnicoljubnosti" — menda "kriščanski" — tudi tako daleč, da nas je postavila za nasprotnike demokracije. Resnica je, da nam res ni za tako "demokracijo" kakor jo učijo in propagirajo pri A. D....

Z drugo besedo: danes še v nobeni deželi ne tokraj ne onkraj "železnega zastorja" ne vidimo take demokracije, kakršne si mi želimo in kakršni bi lahko srčno aplavdirali. Odkrito rečeno, po vojni se nam je najbolj dopadla češkoslovaška demokracija pod Benešom in Masarykom...

"Ah, kaj pa z 'ljudsko demokracijo' v novi Jugoslaviji?" nas morda kdo pobara. Mi upamo, da se bo res razvila v pravo ljudsko demokracijo. Danes ima še nedostatke in hibe, kar je neizbežno. Tudi jih ne bo še jutri prebolela. Za naš socialistični in zapadnjaški okus sloni preveč na leninistično-stalinističnem dogmatizmu...

To nam daje upanje, da se bo v novi Jugoslaviji razvila še najbolj pristna ljudska demokracija. O Rumuniji, Bolgariji, Albaniji, Ogrski in sedaj tudi o Češkoslovaški je danes manj upanja, ker so preveč pod vplivom Moskve, namreč njenih slabih strani. Seveda se pristna ljudska demokracija ne more nikjer razviti čez noč ali v nekaj letih...



